

管城区 4700 名党员走进网格

认岗定责承包“责任田” 亮出身份领办民生项目

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 张俊永)“机关在职党员来到社区居民群众当中,身在社区,心系社区,更加‘接地气’。”深秋时节,走进管城区东大街办事处鼎新街社区,居民群众赞不绝口。社区主任高岩对机关党员认岗定责承包“责任田”如数家珍。到目前为止,管城区4700多名机关在职党员纷纷到居住地社区报到,亮出身份领办民生项目,并用各自特长为社区百姓开展专业性服务,一个个百姓需求,都体现在党员“服务菜单”上。

今年以来,管城区在党的群众路线教育实践活动中,充分发挥党员先锋模范作用,从“八小时以内”向“八小时以

外”延伸,从工作单位向居住社区拓展,组织在职党员到居住地党组织报到登记,编入网格党小组,定岗定责,分配任务。进驻网格的党员干部,有了专属“责任田”,亮身份、勤认领、做承诺,实行点对点“承包”服务。全区4700多名机关在职党员全部向社区报到,参与环境整治、治安防范、便民服务、帮困助残、法律援助等12大类40余种服务岗位,着力解决居民生活中的难题。各办事处以社区管理服务为依托,积极开展“支部结对、党员互助、政策扶持、技能培训”等党内帮扶活动,广大在职党员根据自己的特长,积极参加志愿者服务队,打造“爱心超市”、“心语沟通室”、“开心驿站”、

“社区‘话疗’队”、“夕阳红小屋”等社区党建服务品牌,开展义务劳动、修理维修、法律咨询、义诊送药等服务38000余人次,为居民办实事好事2900余件,受到党员群众的普遍欢迎。

“开展在职党员进社区报到工作,使管理工作从‘工作圈’延伸到‘生活圈’,提供一个八小时外锤炼党性、奉献社会、展示风采、树立形象的舞台,从而实现党员个人的社会价值。”管城区委组织部部长王彬彬介绍说。他们将“党员进网格”活动的各项要求纳入基层党组织年度目标责任,真正当好政策法规宣讲员、村组(社区)发展参谋员、文明建设示范员、公益事业促进员、困难群体帮扶员、科教文体普

及员、沟通联络信息员和社会稳定安全员,切实做到科学发展向上攀登,联系群众向下扎根。建立“党员(社区)服务联盟”,整合党员志愿者服务队、青年志愿者队伍、法律服务队和助老助残服务队等资源,优化配置结构,提升社区服务水平。

在职党员进网格以来,管城区开展一系列扎实的党员志愿服务活动,融洽了党群干群关系,树立了共产党员的优秀形象,增强了党在人民群众中的影响力。全区在职党员为村组(社区)制定发展规划35个,开展法律咨询、法律援助100多次,组织志愿服务活动50余次,协调化解矛盾纠纷450多件,帮扶困难群众130多户。



昨日,花园口镇邀请市第七人民医院专家团队为京水村村民进行免费体检。 本报记者 梁月琳 通讯员 李香尼 摄

楼栋长的碰头会

本报记者 郑磊 通讯员 周爱玲

楼上漏水了,路上冒水了,院内垃圾无人清了,邻里出现矛盾了……在六合苑社区内,碰到这些烦心事儿都不用着急,只要交与所在小区的楼栋长,困难就迎刃而解。

昨日,六合苑社区,一场热闹的“碰头会”如期举行。

“今后发现有危倒房屋,发现居民产生的建筑和生活垃圾及非法广告等情况及破坏绿化设施情况,都可以联系我们。”楼栋长王爱俊阿姨郑重立下“承诺”。“不但如此,以后网吧接待未成年上网,也可以反映给楼栋长,这是最让家长牵挂的……”在此次楼栋长碰头会上,大家你一言我一语的争相讨论着。

六合苑社区负责人介绍说,目

前社区已上岗了20多名楼栋长,有社区老党员、退休干部,还有志愿者,也有老人毛遂自荐报名的。社区把这些楼栋长的人员信息和联系方式都公示在院内,让小区居民一目了然。

记者发现,这些热心老人年龄大都在60岁以上,别看年龄大,可干起工作都特别认真,特别是每天一次“碰头会”,大家开得不亦乐乎,既解决了问题,又增进了邻里感情。

这不,面对居民们的感谢,这些楼栋长们一如以往的谦虚:“这没什么,能为居民服务,我们也实现了自己的价值。”楼栋长告诉记者,他们以后会继续当好社区的“眼睛和耳朵”,了解民情民意,让社区这个大家庭和谐。

区街动态

中原区开展非遗项目展演



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马岩岩 文图)为扎实做好我区非物质文化遗产保护及宣传工作,日前,中原区文化旅游局举办了中原区非物质文化遗产项目展演活动。

衣着华丽的“穆桂英”、形象逼真的“福禄寿三星”、衣袂飘飘的嫦娥仙子……常人眼里的普通面团,在68岁区级非遗传承人王凤枝的手里,转眼间

就成了一个巧妙的人物造型。活动中,邀请的5位非遗传承人纷纷现场展示了娴熟、精湛的非遗传统手工艺技艺,中原腰鼓、香包、面塑、手工布鞋、烙画等作品片刻功夫便栩栩如生、活灵活现地展现在观众面前。

据悉,本次活动也是郑州市第二届群众文化艺术节非物质文化遗产巡展的首场活动。

推进三城联创 改善城市环境

我是创建志愿者

本报记者 梁月琳 通讯员 邹复光 韩丽

在惠济区迎宾路街道创卫一线,活跃着一个特殊人群,他们有20几岁的年轻人,也有50开外的中年人;他们手拿铁锹、扫把和垃圾袋,佩戴着“志愿服务”红袖标,沿辖区主次干道清扫马路,走进各居民小区宣传创建,到征迁群众临时居住过渡区清扫垃圾,在街心花坛清除杂草,向过往群众宣传文明出行、健康生活的重要性,走上街头劝阻不文明行为。这就是迎宾路街道办事处组建的创建志愿者服务队。

据了解,迎宾路街道创建志愿者服务队由机关干部、社区党员以及七个行政村的三委会成员、党小组长、村民组长、村民党员组成。据街道负责人介绍,为了提高创建的群众知晓率,动员更多社会力量投身创建,街道要求工

作人员全员参与创建。机关除处理紧急业务和窗口部门人员外,全体工作人员都到创建第一线去。街道和各社区、村委组建创建志愿者服务队,到群众中间去,帮助群众,服务群众,宣传创建,并且带动群众参与创建。

创建志愿者服务队不怕苦,不怕累,他们的工作群众看在眼里,感动于心,有越来越多的居民、村民主动配合他们的工作,有越来越多的群众参与到创建工作中来。

一名参加志愿服务的街道干部感慨地说:“在参与创建过程中,我有付出,也有收获,在服务群众、接触群众的过程中,真切地感受到了来自群众的赞扬,使我得到了思想上的充实和精神上的愉悦,我为我是一名创建志愿者而感到骄傲!”

“五小”门店评比分级 动态管理确保成效

本报讯(记者 赵文静 通讯员 王涵)“双向培训+推磨排查+专项整治+动态管理”,淮河路街道创新建立定标准、定分包责任、定整治重点、分类指导、分层进行、分级评比的“三定三分”工作机制,推动五小整治再上台阶。

淮河路街道组织机关全体人员和辖区五小从业人员开展“双向”培训会,针对“五小行业”存在规模小、设施简陋、卫生状况差等突出问题,淮河路街道在常规管理的同时,还开展

“五小门店”专项整治行动,对辖区内五小门店达标情况进行评比公示,在各门店显著位置制作张贴“达标门店”、“整改中门店”、“未达标门店”的公示牌,表彰先进,树立样板。

“五小”整治贵在保持,变静态整改销号台账为动态管理台账,淮河路街道对整改到位的门店实行常态巡视,将巡视情况及及时记录动态管理台账,及时发现整改不到位的问题,确保整治成效。截至目前,淮河路街道673家“五小”门店已整改到位606家,整改率90%。

“网”住焚烧秸秆陋习

本报记者 贺党喜 通讯员 宋建庆

眼下正值秋收秋种时节,作为金水区耕作面积最大的办事处,兴达路街道办事处又一次迎来了如何禁烧秸秆的“大考”。这一次,他们采取的是“一网打尽”战术。这张“网”就是网格化管理理念,覆盖每一个角落。

紧紧围绕“不着一把火、不冒一处烟、不少一棵树”的硬命令,硬要求,该办加大宣传、督查力度,祭起推行网格禁烧这面大旗,从办到村、从村到组、从组到户,实行“三级网格、四级联动”责任制,明确职责,层层落实,责任到人,责任到户。同时,实行干部包组、党员代表包户、包地块,分片包干,不留死角、不留盲区。

“就像一张大网,将全办31.13

平方公里土地的禁烧囊括网内,以网定岗、以格定责,实施全天候巡查,农业、环保、城管、执法人员成立的综合督查组,则是保障这张禁烧大网全覆盖、无遗漏的巡视员,真正让这张大网充分发挥作用。”办事处副主任宗军说。

目前,秋收接近尾声,该办以网格为单位,开展了以清理路边、村出入口等重点部位堆积的秸秆、杂草、垃圾为重点的村容卫生整治工作。

来童寨村二组网格长胡江浩说:“路边、村内的秸秆、杂草清理干净了,卫生改善了,不但可以给群众创造良好的生活环境,还极大地减轻了禁烧压力,这样一举两得的事儿,我们网格长干着可带劲儿。”

上街区举办强党性树形象培训

本报讯(记者 朱华 通讯员 克东 卜桂平)“这几天听了专家的讲座,缺乏党性修养,危害真是不小!”昨天,上街区委党校培训座谈会上,区直机关党员小赵袒露心声。

据了解,从10月14日开始,上街区镇(办)村组和机关事业单位全体党员干部陆续走

进党校,接受“强党性、树形象”专题培训。这次为期半个月的专题培训共分6期,聘请省委讲师团专家讲授,穿插观看警示教育影片等,内容包括树立正确的事业观、政绩观教育、学党章、守党纪等。每期培训最后,都安排党员干部分组讨论,结合实际听建议,找差距,谈思路。

北下街办事处培育创业孵化基地

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 周增婷)为贯彻全民创业工作的意见和创业带动就业工作的精神,北下街办事处全面实施以创业带动就业战略,与辖区单位郑州市鸿成房产有限公司搭建合作桥梁,成立了鸿成光彩创业孵化基地。截至目前,该孵化基地已入驻33家经济实体,直接就业260人,成为转化就业的孵化器。

他们积极协调工商、税务、城管、劳动等相关管理部门落实各项创业优惠政策,对入驻的创业者,及时建立入驻档案,

输入微机进行动态管理,提供用工需求信息,开展跟踪服务,实现创业带动就业。并充分利用街道政务公开网、数字化管理平台、社区微信公众平台等开展网络信息服务。建立“创业咨询服务热线”,开展网上咨询、专题讲座等,为创业者提供政策、法律、技术、项目、管理等咨询服务。到目前,该孵化基地已入驻33家经济实体,直接就业260人,安排创业实习150人,经营类型覆盖服装、鞋帽、饰品、餐饮等,自主创业商户中涉及失业人员23人。



惠济区残联、人社局就业培训中心联合举办的剪纸艺术就业创业培训班昨日开班,近40名残疾朋友参加了培训班。 本报记者 梁月琳 通讯员 王建伟 弓爱娣 摄

“爱心驿站”初起航 老人康诊传福音

本报记者 郑磊 通讯员 卢琰钧

10月中旬,东风路办事处与辖区公共单位省康复研究中心共建的“爱心驿站”首次起航,听力康复科诊疗组上门为科技市场社区第四网格的5位老人和第三网格的两位老人进行免费康诊。

77岁的刘淑梅老人,72岁的马凤英老人早早地在家门口候着,她们像小学生一样认真地接受大夫的诊治,并把自己平时的疑问一遍又一遍地告诉大夫。82岁的徐富英老人,儿女多年不在身边,一人单独生活多年,因行走不方便且无人陪同,懒得去医院,现在,康复院的大夫亲自上门为自己服务,

她高兴得合不拢嘴。

听力康复科诊疗组的专家为老人们准确地检测出了听力障碍的级别,并根据老人的需求进一步制定了疗效明显的康复计划。科技市场社区的网格长和康复院的大夫一起为老人们发放、讲解“康复宣传册”,做好康复服务。

“爱心驿站”的成立,最大限度地为东风路街道办事处辖区300多名残疾人和老人等弱势群体提供康复医疗服务,“爱心驿站”也将成为东风路辖区内兼有长效性和实效性的公益创新阵地。

着力提升文化品质和文化软实力

二七区文化创意产业提速发展

本报讯(记者 赵文静 通讯员 邓方心 闫艳红)《念书的孩子III》、《双筒望远镜》、50集3D电视系列剧《快乐星球5》等儿童影视作品正在紧张拍摄、制作;以陇海大院先进事迹为原型的电影《好好活着》在奥斯卡影院上映;《念书的孩子》荣获河南省第十届“五个一工程”奖、第十届美国圣地亚哥国际电影节“最佳电影奖”;微电影《大国廉政——中国廉政故事100部系列微电影》首批四部影片成功发布……二七区文化创意产业今年“耕”出硕果累累,文化品牌效应初步凸显。

突出生态文明、文化品位,建设更加美丽、更具人文特色的二七区。近年来,

二七区依托各类要素资源优势,加快发展文化创意产业,相继出台了《推动文化大发展大繁荣 建设文化强区的实施意见》,制定了“加快培育文化创意企业实施方案”、“二七区文化创意产业发展三年行动计划”等,为文化创意产业发展提供有力保障。

为全面掌握辖区文化创意产业发展规模、结构、效益、速度等状况,二七区对文化创意产业范畴的企业基本情况进行了梳理和汇总,建立了“二七区文化创意企业名录”、“二七区文化创意产业项目”、“二七区非物质文化遗产名录”等数据库,并进行动态管理,通过对文化企业情况的研究

分析,客观、科学地确定优势文化行业和文化项目。

按照二七区各项事业树立“品牌、品质、品位”的思路,二七区从政策、资金、服务等方面对文化创意产业发展给予大力扶持。全区文化产业门类不断丰富,产业总量不断扩大,省级文化产业重点企业两家,省级文化创意产业最佳园区1个,市级文化产业基地4个,文化产业特色村、镇两个。郑商瓷、快乐星球、古玩城、瑞光印务等文化品牌在全省乃至全国享有知名度,一批知名骨干企业脱颖而出。挖掘地域文化,构筑旅游载体,二七区以樱桃沟、烤鱼沟、树木园为代表的生态文化品牌,也成为郑

州的靓丽名片。

二七区委宣传部相关负责人表示,今后一个时期,二七区文化创意产业将围绕影视制作、印刷发行、陶瓷制作和工艺美术、生态旅游、创意设计、软件开发和网络建设“六大产业”发展,做好公共文化服务、文艺精品制作、文化创意项目的引进、文化创意项目的建设、文化艺术人才库建设、孵化社会组织“六项重点”,打造内外交流平台,政策扶持平台、宣传推介平台“三个平台”,实施项目带动、科技带动、品牌带动战略,鼓励文化创意创新创造,着力提高市民文化品位和文化消费水平,着力提升城区文化品质和文化软实力。



昨日,淮河社区联合共建单位郑州市博物馆开展“加强综合治理 开展平安建设及文化教育”宣传活动。 本报记者 赵文静 通讯员 郭培培 摄